
　　■アンケート実施状況
調査期間 ： 令和3年1月15日～令和3年2月4日（21日間）

対 象 者 ： 市内の全ての事業所（令和3年1月5日現在、宗教法人等を除く）

実施方法 ： 郵送による配布、回収

配 布 数 ： 2,719 通

回 答 数 ： 1,169 通

回 収 率 ： 43.0 ％

　１．事業所について、おたずねします
　問１．事業所の所在地（１つだけ○）

（件）

1. 両津地区 271

2. 相川地区 115

3. 佐和田地区 226

4. 金井地区 127

5. 新穂地区 79

6. 畑野地区 88

7. 真野地区 81

8. 小木地区 78

9. 羽茂地区 63

10. 赤泊地区 33

無回答 8

計 1,169

問２．事業所の業種（代表するものの番号に１つだけ○）

（件）

1. 農林水産業 60

2. 建設業 174

3. 製造業 85

4. 電気・ガス・熱供給・水道業 34

5. 情報通信業 8

6. 運輸・郵便業 21

7. 卸売・小売業 254

8. 金融・保険業 28

9. 不動産・物品賃貸業 23

10. 学術研究・専門技術サービス業 42

11. 宿泊・飲食サービス業 167

12. 生活関連サービス業 29

13. 娯楽・レジャー業 14

14. 教育・学習支援業 16

15. 医療・福祉 75

16. その他サービス業 127

無回答 12

計 1,169

佐渡市総合計画に関する　事業所アンケート調査 結果

両津地区
23.2%

相川地区
9.8%

佐和田地区
19.3%

金井地区
10.9%

新穂地区
6.8%

畑野地区
7.5%

真野地区
6.9%

小木地区
6.7%

羽茂地区
5.4%

赤泊地区
2.8%

無回答
0.7%

農林水産業
5.1%

建設業
14.9%

製造業
7.3%

電気・ガス・

熱供給・水

道業
2.9%

情報通信業
0.7%

運輸・郵便業
1.8%

卸売・小売業
21.7%

金融・保険業
2.4%

不動産・物品賃貸業
2.0%

学術研究・専門技術

サービス業
3.6%

宿泊・飲食

サービス業
14.3%

生活関連

サービス業
2.5%

娯楽・レ

ジャー業
1.2%

教育・学習

支援業
1.4%

医療・福祉
6.4%

その他

サービス業
10.9%

無回答
1.0%

（n=1,169）

（n=1,169）
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　問３．従業員の人数（空欄に数字を記入）

（件）

1. ～5人 714

2. 6人～20人 305

3. 21人～50人 63

4. 51人～100人 20

5. 101人～ 11

無回答 56

計 1,169

○女性従業員、女性管理職の割合

割合

従業員の人数 100.0%

　うち女性の従業員 46.5%

　うち女性の管理職 4.2%

　２．事業展開について、おたずねします
　問４．佐渡市は事業がしやすい市だと思いますか。（１つだけ○）

（件）

1. 事業がしやすい 59

2. どちらかといえば事業がしやすい 229

3. どちらともいえない 513

4. どちらかといえば事業がしにくい 238

5. 事業がしにくい 117

無回答 13

計 1,169

　問５．今後（５年先程度を見通した場合）の業績の展望は、どうなると思いますか。
　　　　　（１つだけ○）

（件）

1. 順調に拡大 10

2. やや拡大 58

3. 横ばいが続く 189

4. やや縮小 325

5. かなり縮小 417

6. わからない 157

無回答 13

計 1,169

人数

10,641

4,946

444

区分

～5人
61.1%

6人～20人
26.1%

21人～50人
5.4%

51人～100人
1.7%

101人～
0.9%

無回答
4.8%

事業がしやすい
5.0%

どちらかといえば

事業がしやすい
19.6%

どちらともいえない
43.9%

どちらかといえば

事業がしにくい
20.4%

事業がしに

くい
10.0%

無回答
1.1%

順調に拡大
0.9%

やや拡大
5.0%

横ばいが続く
16.2%

やや縮小
27.8%

かなり縮小
35.7%

わからない
13.4%

無回答
1.1%

佐渡市について、30%以上の事業所が事業がしにくいと回答している。

今後の業績の展望について、約64％の事業所が縮小すると回答している。

（n=1,169）

（n=1,169）

（n=1,169）
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　問５－２．その理由は何ですか（３つまで○）

（件）

1. 地域の景気動向 527

2. 全国の景気動向 231

3. 他社との競合・競争 206

4. 市内の人口動向 638

5. 全国の人口動向 37

6. 周辺の労働力市場の動向 75

人件費・設備投資・環境対応

などのコストの動向

8. 取引先の動向 178

9. 研究・商品開発等の状況 29

10. 後継者・人材などの問題 454

11. わからない 42

計 2,622

　問６．佐渡市で産業を活性化し、雇用を維持・確保していくためには、
　　　　何が重要だと思いますか。（２つまで○）

（件）

新規就業支援等による

農林漁業従事者の確保

2. 消費促進等による農林漁業の活性化 163

3. 中心市街地の活性化 231

4. 起業・創業支援策の充実 143

5. 民間企業の誘致・育成 259

6. 観光地の施設整備や機能の充実 218

7. 観光誘客や情報発信・PR 201

仕事と生活のバランスが取れた

働きやすい就労環境づくりの促進

移住者・Uターン者を対象とした

就業支援

求人情報や雇用・就業支援策

に関する情報提供

職場環境や業務内容の理解を深める

ための職業体験の充実・促進

12. その他 75

計 2,093

【その他】

・とにかく人口を増やして市場規模を広げないとどうにもならない。

・若い人の佐渡離れをなくすような支援策、例えば休暇、賃金、出産、育児などの支援(佐渡は病後児保育しかない)

　子供の病児保育などの充実(新潟市を例に)

・リピーターが増加する魅力のある観光資源の整備

・佐渡市の事業は島外へお金を出さない明文化、地産地消、島内の人々が遊んで島外の人が島の仕事をしている

・廃屋や空家の再活用

など

243

9. 304

10. 70

7. 205

1. 155

8.

11. 31

45.1%

19.8%

17.6%

54.6%

3.2%

6.4%

17.5%

15.2%

2.5%

38.8%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域の景気動向

全国の景気動向

他社との競合・競争

市内の人口動向

全国の人口動向

周辺の労働力市場の動向

人件費・設備投資・環境対応などのコ

ストの動向

取引先の動向

研究・商品開発等の状況

後継者・人材などの問題

わからない

13.3%

13.9%

19.8%

12.2%

22.2%

18.6%

17.2%

20.8%

26.0%

6.0%

2.7%

6.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

新規就業支援等による農林漁業従事者

の確保

消費促進等による農林漁業の活性化

中心市街地の活性化

起業・創業支援策の充実

民間企業の誘致・育成

観光地の施設整備や機能の充実

観光誘客や情報発信・PR

仕事と生活のバランスが取れた働きや

すい就労環境づくりの促進

移住者・Uターン者を対象とした就業支

援

求人情報や雇用・就業支援策に関する

情報提供

職場環境や業務内容の理解を深めるた

めの職業体験の充実・促進

その他

人件費・設備投資・環境対応などの

コストの動向

新規就業支援等による農林漁業従

事者の確保

仕事と生活のバランスが取れた働き

やすい就労環境づくりの促進

移住者・Uターン者を対象とした就業

支援

求人情報や雇用・就業支援策に関す

る情報提供

職場環境や業務内容の理解を深める

ための職業体験の充実・促進

今後の業績展望の理由について、半数以上の事業所が「市内の人口動向」を理由としている。

産業の活性化、雇用の維持・確保に重要な取り組みとしては、「移住者・Uターン者を対象とした就業支援」約26%で最も多

く、次いで「民間企業の誘致・育成」が約22%である。

（n=1,169）

（n=1,169）
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　３．ワーク・ライフ・バランスの取組について、おたずねします
　問７．貴事業所では、「ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）」の推進に
　　　　取り組んでいますか。（１つだけ○）

（件）

1. 既に取り組んでいる 280

2. 今後、取り組む予定 72

3. どちらともいえない 571

取り組んでいないし、

今後も取り組む予定はない

5. その他 17

6. 無回答 26

計 1,169

【その他】

・従業員の生活に重きをおいて働いてもらっている

・経営が厳しく取り組めない

・業態が一日中拘束していない

など

　問８．貴事業所でワーク・ライフ・バランスを推進するために、
        どのような取り組みを行っていますか。（あてはまるものすべてに○）

（件）

1. 仕事と家庭との両立支援制度の整備 252

2. 業務の効率化についての検討 430

3. 時間外労働の削減 421

労働時間の適正管理

（ICカードの導入など）

5. 在宅勤務制度の導入 40

6. 年次有給休暇の取得促進 302

勤務時間、勤務地、担当についての

希望調査

従業員の健康サポート

（産業医の配置など）の整備

生産性向上、労働能率の増進

に資する設備投資等

従業員に対してのワーク・ライフ・

バランスの啓発や研修

仕事と家庭との両立支援制度の利用

に関する相談窓口の設置

従業員のキャリア形成や職業能力

開発等に関する支援相談窓口の設置

13. その他 73

計 2,175

【その他】

・毎週水曜日、給料日は、ノー残業デー

・佐渡の土地を生かしたリモートワーク環境の整備、拡充

・休暇申し出を容易にする

・ワークシェア

・働き手の増強

など

4. 84

7. 81

8. 157

9. 151

42

2034.

8310.

11. 59

12.

21.6%

36.8%

36.0%

7.2%

3.4%

25.8%

6.9%

13.4%

12.9%

7.1%

5.0%

3.6%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40%

仕事と家庭との両立支援制度の整備

業務の効率化についての検討

時間外労働の削減

労働時間の適正管理（ICカードの導

入など）

在宅勤務制度の導入

年次有給休暇の取得促進

勤務時間、勤務地、担当についての

希望調査

従業員の健康サポート（産業医の配

置など）の整備

生産性向上、労働能率の増進に資

する設備投資等

従業員に対してのワーク・ライフ・バ

ランスの啓発や研修

仕事と家庭との両立支援制度の利用

に関する相談窓口の設置

従業員のキャリア形成や職業能力開

発等に関する支援相談窓口の設置

その他

既に取り組ん

でいる
24.0%

今後、取り組む

予定
6.2%

どちらともいえない
48.8%

取り組んでい

ないし、今後

も取り組む予

定はない
17.4%

その他
1.5%

無回答
2.2%

仕事と家庭との両立支援制度の整備

労働時間の適正管理（ICカードの導入

など）

勤務時間、勤務地、担当についての

希望調査

従業員の健康サポート（産業医の配

置など）の整備

生産性向上、労働能率の増進に資す

る設備投資等

従業員に対してのワーク・ライフ・バラ

ンスの啓発や研修

仕事と家庭との両立支援制度の利用

に関する相談窓口の設置

従業員のキャリア形成や職業能力開

発等に関する支援相談窓口の設置

ワーク・ライフ・バランスの推進について、約24%の事業所が「既に取り組んでいる」と回答している。

「業務の効率化についての検討」が約37%で最も多く、次いで「時間外労働の削減」が約36%である。

（n=1,169）

（n=1,169）
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　問９．貴事業所でワーク・ライフ・バランスを推進する上で、どのような問題点がありますか。
　　　　（２つまで○）

（件）

育児休業などによる代替え要員の確

保が難しい

制度実施により、職場で周りの人の

業務量が増える

育児支援などワーク・ライフ・バラン

スに関する管理職の知識が乏しい

育児支援などワーク・ライフ・バラン

スに関する一般従業員の知識が乏しい

5. 営業時間の制約がある 184

6. ひとり当たりの業務量が多い 209

仕事と子育ての両立支援策の導入に

伴い、コストが増大する

8. 全体的に休暇取得率が低い 143

公的および民間の保育サービスが

不足している。

10. その他 95

計 1,240

【その他】

・請負金額の低下による余裕の不足

・飲食業がバランス休業取るとバッシングを受ける

・休暇取得の個人差

・現場の動行によって左右される部分が多い

・コロナ禍中のため営業が安定せず

など

51

2.

3.

4.

7.

9.

249

158

54

39

58

1.

21.3%

13.5%

4.6%

3.3%

15.7%

17.9%

5.0%

12.2%

4.4%

8.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

育児休業などによる代替え要員の確

保が難しい

制度実施により、職場で周りの人の業

務量が増える

育児支援などワーク・ライフ・バランス

に関する管理職の知識が乏しい

育児支援などワーク・ライフ・バランス

に関する一般従業員の知識が乏しい

営業時間の制約がある

ひとり当たりの業務量が多い

仕事と子育ての両立支援策の導入に

伴い、コストが増大する

全体的に休暇取得率が低い

公的および民間の保育サービスが不

足している。

その他

育児休業などによる代替え要員の確

保が難しい

制度実施により、職場で周りの人の業

務量が増える

仕事と子育ての両立支援策の導入に

伴い、コストが増大する

公的および民間の保育サービスが不

足している。

「育児休業などによる代替え要員の確保が難しい」が約21%で最も多く、次いで「ひとり当たりの業務量が多い」が約17.9%

である。

（n=1,169）
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４　佐渡市の取組に対する満足度と重要度について、おたずねします
問10　以下に示す各項目の「現状の満足度」と「今後の重要度」についてお答えください。
（①～㊹のすべての項目について、それぞれ１つだけ○）

「現状の満足度」

満足 やや満足
どちらでも
ない

やや不満 不満 計

①道路、河川、港湾などのインフラ施設の改修・整備 52 269 326 310 137 1,094
②バス路線など公共交通網の整備 30 163 483 285 138 1,099
③佐渡航路や佐渡空港など公共交通の整備 23 97 227 369 394 1,110
④佐渡汽船航路運賃の低廉化 84 269 302 281 180 1,116
⑤佐渡の豊かな自然景観の保全 63 327 406 246 75 1,117
⑥再生可能エネルギーの推進 21 75 605 247 147 1,095
⑦防災対策の強化 32 185 544 270 77 1,108
⑧消防・救急体制の整備 68 317 475 184 72 1,116
⑨交通安全対策の推進 50 227 618 159 53 1,107
⑩防犯対策の推進 42 201 664 147 56 1,110
⑪公園や街並みの整備 28 152 431 361 139 1,111
⑫空家等の管理や有効活用 9 44 337 450 272 1,112
⑬移住・定住の促進 14 73 524 328 169 1,108
⑭教育・子育て支援の充実 30 199 571 219 79 1,098
⑮延長保育や病後児保育の充実 34 172 642 189 50 1,087
⑯子育て世代の交流の場づくり 20 108 739 186 38 1,091
⑰少子化対策の推進 17 56 458 358 205 1,094
⑱男女の出会いの場の創出 14 26 637 267 156 1,100
⑲健康づくり・保健・医療の充実 34 193 552 249 75 1,103
⑳高齢者・障がい者福祉の充実 39 207 525 253 80 1,104
㉑いじめ・自殺対策の推進 15 77 726 205 73 1,096
㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進 41 190 625 158 92 1,106
㉓小中学生の学力の向上 19 114 685 214 65 1,097
㉔学校の設備・機能の充実 40 158 676 174 47 1,095
㉕小中学校の統合による適正配置 34 131 642 211 79 1,097
㉖高等教育の充実 31 115 646 218 88 1,098
㉗生涯学習の場の確保 26 108 741 173 51 1,099
㉘文化・芸術の振興 24 191 696 142 47 1,100
㉙スポーツの振興 31 191 701 143 34 1,100
㉚観光産業の振興 19 129 466 342 141 1,097
㉛農林水産業の振興 13 103 521 326 132 1,095
㉜６次産業化・地産地消の推進 16 107 551 299 116 1,089
㉝佐渡産品のブランド化 19 119 475 354 126 1,093
㉞商工業の振興 11 55 563 349 119 1,097
㉟雇用・就業の場の確保（起業・二次創業含む） 11 52 493 376 163 1,095
㊱労働者の人材育成や確保 12 53 526 356 144 1,091
㊲大学や研究機関との連携 17 64 697 206 100 1,084
㊳集落活動への支援 17 105 581 285 117 1,105
㊴市民と行政の協働によるまちづくりの推進 16 83 607 291 99 1,096
㊵行政サービスの充実 20 151 567 251 112 1,101
㊶行政の組織改革・財政改革 12 75 581 264 162 1,094
㊷公共施設の集約化・適正配置 19 85 591 276 124 1,095
㊸高度情報化社会への対応 17 62 623 262 128 1,092
㊹人権尊重や男女平等の推進 22 88 784 154 43 1,091
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佐渡市の取り組みのうち、「佐渡の豊かな自然景観の保全」の満足度が約35%で最も高い。一方で、「佐渡航路や佐渡空港な

ど公共交通の整備」「空家等の管理や有効活用」「少子化対策の推進」の取り組みについては、半数以上の事業所が不満を

感じている。

また、今後の重要性については、「佐渡航路や佐渡空港の整備」が約85%で最も高く、次いで「佐渡汽船航路運賃の低廉化」

が約81%、「空家等の管理や有効活用」が約80%と続く。
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8.1%
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49.1%
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63.7%
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25.2%
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13.2%
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11.3%

11.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでも

ない

やや不満 不満

①道路、河川、港湾などの改修・整備

②バス路線の整備

③佐渡航路や佐渡空港の整備

④佐渡汽船航路運賃の低廉化

⑤佐渡の豊かな自然景観の保全

⑥再生可能エネルギーの推進

⑦防災対策の強化

⑧消防・救急体制の整備

⑨交通安全対策の推進

⑩防犯対策の推進

⑪公園や街並みの整備

⑫空家等の管理や有効活用

⑬移住・定住の促進

⑭教育・子育て支援の充実

⑮延長保育や病後児保育の充実

⑯子育て世代の交流の場づくり

⑰少子化対策の推進

⑱男女の出会いの場の創出

⑲健康づくり・保健・医療の充実

⑳高齢者・障がい者福祉の充実

㉑いじめ・自殺対策の推進

㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進

㉓小中学生の学力の向上

㉔学校の設備・機能の充実

㉕小中学校の統合による適正配置

㉖高等教育の充実

㉗生涯学習の場の確保

㉘文化・芸術の振興

㉙スポーツの振興

㉚観光産業の振興

㉛農林水産業の振興

㉜６次産業化・地産地消の推進

㉝佐渡産品のブランド化

㉞商工業の振興

㉟雇用・就業の場の確保

㊱労働者の人材育成や確保

㊲大学や研究機関との連携

㊳集落活動への支援

㊴協働によるまちづくりの推進

㊵行政サービスの充実

㊶行政の組織改革・財政改革

㊷公共施設の集約化・適正配置

㊸高度情報化社会への対応

㊹人権尊重や男女平等の推進

（n=1,094）

（n=1,099）

（n=1,110）

（n=1,116）

（n=1,117）

（n=1,095）
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（n=1,111）

（n=1,112）

（n=1,108）

（n=1,098）

（n=1,087）

（n=1,091）

（n=1,094）

（n=1,100）

（n=1,103）

（n=1,104）

（n=1,096）

（n=1,106）

（n=1,097）

（n=1,095）

（n=1,097）

（n=1,098）

（n=1,099）

（n=1,100）

（n=1,100）

（n=1,097）

（n=1,095）

（n=1,089）

（n=1,093）

（n=1,097）

（n=1,095）

（n=1,091）

（n=1,084）

（n=1,105）

（n=1,096）

（n=1,101）

（n=1,094）

（n=1,095）

（n=1,092）

（n=1,091）
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「今後の重要度」

重要 やや重要
どちらでも
ない

あまり重要
でない

重要でない 計

①道路、河川、港湾などのインフラ施設の改修・整備 439 405 148 41 11 1,044
②バス路線など公共交通網の整備 280 393 286 72 16 1,047
③佐渡航路や佐渡空港など公共交通の整備 656 257 120 20 15 1,068
④佐渡汽船航路運賃の低廉化 543 328 174 23 4 1,072
⑤佐渡の豊かな自然景観の保全 396 426 219 21 11 1,073
⑥再生可能エネルギーの推進 342 349 313 30 21 1,055
⑦防災対策の強化 409 398 243 15 6 1,071
⑧消防・救急体制の整備 452 380 222 13 8 1,075
⑨交通安全対策の推進 259 397 382 21 12 1,071
⑩防犯対策の推進 262 404 374 24 8 1,072
⑪公園や街並みの整備 236 440 337 46 14 1,073
⑫空家等の管理や有効活用 385 470 184 23 12 1,074
⑬移住・定住の促進 421 382 249 15 5 1,072
⑭教育・子育て支援の充実 414 385 253 9 1 1,062
⑮延長保育や病後児保育の充実 313 409 319 9 5 1,055
⑯子育て世代の交流の場づくり 219 356 444 27 9 1,055
⑰少子化対策の推進 521 323 192 11 9 1,056
⑱男女の出会いの場の創出 307 326 365 33 30 1,061
⑲健康づくり・保健・医療の充実 384 396 264 12 8 1,064
⑳高齢者・障がい者福祉の充実 384 421 240 18 8 1,071
㉑いじめ・自殺対策の推進 337 356 346 11 9 1,059
㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進 255 273 332 95 118 1,073
㉓小中学生の学力の向上 320 411 312 17 6 1,066
㉔学校の設備・機能の充実 235 385 410 23 10 1,063
㉕小中学校の統合による適正配置 240 365 397 40 23 1,065
㉖高等教育の充実 280 399 356 16 16 1,067
㉗生涯学習の場の確保 161 358 491 34 22 1,066
㉘文化・芸術の振興 163 383 458 37 23 1,064
㉙スポーツの振興 143 363 496 33 27 1,062
㉚観光産業の振興 427 413 189 19 15 1,063
㉛農林水産業の振興 421 409 220 6 7 1,063
㉜６次産業化・地産地消の推進 372 418 246 14 8 1,058
㉝佐渡産品のブランド化 451 395 196 16 10 1,068
㉞商工業の振興 360 425 265 8 9 1,067
㉟雇用・就業の場の確保（起業・二次創業含む） 459 388 207 9 4 1,067
㊱労働者の人材育成や確保 408 418 222 8 6 1,062
㊲大学や研究機関との連携 236 357 410 36 16 1,055
㊳集落活動への支援 262 423 340 30 14 1,069
㊴市民と行政の協働によるまちづくりの推進 277 404 350 23 11 1,065
㊵行政サービスの充実 326 408 303 18 7 1,062
㊶行政の組織改革・財政改革 368 342 318 16 10 1,054
㊷公共施設の集約化・適正配置 266 392 360 27 13 1,058
㊸高度情報化社会への対応 324 384 329 13 8 1,058
㊹人権尊重や男女平等の推進 205 301 495 37 20 1,058
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36.9%

32.4%

38.2%

42.0%

24.2%

24.4%

22.0%

35.8%

39.3%

39.0%

29.7%

20.8%

49.3%

28.9%
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（n=1,044）

（n=1,047）

（n=1,068）

（n=1,072）

（n=1,073）

（n=1,055）

（n=1,071）

（n=1,075）

（n=1,071）

（n=1,072）

（n=1,073）

（n=1,074）

（n=1,072）

（n=1,062）

（n=1,055）

（n=1,055）

（n=1,056）

（n=1,061）

（n=1,064）

（n=1,071）

（n=1,059）

（n=1,073）

（n=1,066）

（n=1,063）

（n=1,065）

（n=1,067）

（n=1,066）

（n=1,064）

（n=1,062）

（n=1,063）

（n=1,063）

（n=1,058）

（n=1,068）

（n=1,067）

（n=1,067）

（n=1,062）

（n=1,055）

（n=1,069）

（n=1,065）

（n=1,062）

（n=1,054）

（n=1,058）

（n=1,058）

（n=1,058）

①道路、河川、港湾などの改修・整備

②バス路線の整備

③佐渡航路や佐渡空港の整備

④佐渡汽船航路運賃の低廉化

⑤佐渡の豊かな自然景観の保全

⑥再生可能エネルギーの推進

⑦防災対策の強化

⑧消防・救急体制の整備

⑨交通安全対策の推進

⑩防犯対策の推進

⑪公園や街並みの整備

⑫空家等の管理や有効活用

⑬移住・定住の促進

⑭教育・子育て支援の充実

⑮延長保育や病後児保育の充実

⑯子育て世代の交流の場づくり

⑰少子化対策の推進

⑱男女の出会いの場の創出

⑲健康づくり・保健・医療の充実

⑳高齢者・障がい者福祉の充実

㉑いじめ・自殺対策の推進

㉒佐渡金銀山の世界遺産登録推進

㉓小中学生の学力の向上

㉔学校の設備・機能の充実

㉕小中学校の統合による適正配置

㉖高等教育の充実

㉗生涯学習の場の確保

㉘文化・芸術の振興

㉙スポーツの振興

㉚観光産業の振興

㉛農林水産業の振興

㉜６次産業化・地産地消の推進

㉝佐渡産品のブランド化

㉞商工業の振興

㉟雇用・就業の場の確保

㊱労働者の人材育成や確保

㊲大学や研究機関との連携

㊳集落活動への支援

㊴協働によるまちづくりの推進

㊵行政サービスの充実

㊶行政の組織改革・財政改革

㊷公共施設の集約化・適正配置

㊸高度情報化社会への対応

㊹人権尊重や男女平等の推進
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　５．新型コロナウイルスによる影響・支援について、おたずねします
　問11．新型コロナウイルス感染症により、どのような影響を受けましたか。
　　　　（あてはまるものすべてに○）

（件）
1. 売上・受注の停滞、不振 820
2. 資金繰り・資金調達が困難 273
3. 生産、営業活動の継続が困難 286
4. 原材料等の調達・仕入れの確保が困難 146
5. 販売価格の変動 127
6. 感染予防対策等に伴うコストの増加 365
7. 従業員の解雇 26
8. 特に影響はない 197
9. その他 62

計 2,302

【その他】

・利用客数の減少

・会議等の中止、延期

・長期滞在の受け売れに歯止めがかかった

・情報交換の場が減少し共有が図れない

・取引先の低迷による取引状況減少

・資格取得、教育、講習受講の中止、延期

・事業イベントの縮小・中止、感染予防対策等に伴う業務量増加

など

　問12．市にどのような支援を希望しますか。（２つまで○）

（件）

1. 補助金等の情報提供 563

2. 融資制度の拡充 183

休業、事業縮小、営業縮小に

対応した支援

「新しい生活様式」に沿った

感染予防対策に関する支援

5. 従業員の雇用調整に関する支援 139

6. 顧客開拓・販路開拓に関する支援 104

ＩＣＴやキャッシュレス化に

関する支援

8. 新商品や新サービスに関する支援 48

9. テレワークや在宅勤務に関する支援 39

10. 業態転換に関する支援 58

11. その他 38

計 1,815

【その他】

・企業誘致

・市内業者優先発注。市内にお金が廻ることが優先

・デジタル化・IT化の支援→勉強会でも可です。メディアの言うDXは具体例が少なくわかりにくい。

・事業継続するための支援

・大工などに転職できるよう教育支援をして育ててほしい

・地域における拠点施設整備、使いがっての良さを重視

・集落の少子高齢化の解消の取組み　

・集落で活動している人、活動への支援

など

3. 341

4. 233

697.

70.1%

23.4%

24.5%

12.5%

10.9%

31.2%

2.2%

16.9%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

売上・受注の停滞、不振

資金繰り・資金調達が困難

生産、営業活動の継続が困難

原材料等の調達・仕入れの確保が困

難

販売価格の変動

感染予防対策等に伴うコストの増加

従業員の解雇

特に影響はない

その他

48.2%

15.7%

29.2%

19.9%

11.9%

8.9%

5.9%

4.1%

3.3%

5.0%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

補助金等の情報提供

融資制度の拡充

休業、事業縮小、営業縮小に対応し

た支援

「新しい生活様式」に沿った感染予防

対策に関する支援

従業員の雇用調整に関する支援

顧客開拓・販路開拓に関する支援

ＩＣＴやキャッシュレス化に関する支援

新商品や新サービスに関する支援

テレワークや在宅勤務に関する支援

業態転換に関する支援

その他

原材料等の調達・仕入れの

確保が困難

休業、事業縮小、営業縮小に

対応した支援

「新しい生活様式」に沿った感染予防

対策に関する支援

ＩＣＴやキャッシュレス化に関する支援

テレワークや在宅勤務に関する支援

新型コロナウィルス感染症の拡大による影響としては、「売上・受注の停滞、不振」が約70%で回答が最も多い。次いで、

「感染予防対策等に伴うコストの増加」が約31%である。

「補助金等の情報提供」が約48%で最も多く、次いで「休業、事業縮小、営業縮小に対応した支援」が約29%である。

（n=1,169）

（n=1,169）
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　６．今後のまちづくりについて、おたずねします
　問13．これからのまちづくりについて、ご意見などがありましたらご自由にお書きください。

件数

33

9

36

3

4

4

4

2

1

2

15

26

44

18

19

1

18

8

9

9

1

2

5

1

1

3

5

35

10

4

3

18

20

7

3

18

5

4

16

17

13

11

3

6

13

33

54

計 576

回答者数 375

　　　　　※同一回答者の意見で複数の分類項目に当てはまる場合は、該当項目全てでカウントしている

産業
（20.5%）

市民活動
・

行政活動
（13.0%）

その他
（17.4%）

分野 分類

生活・環境・
移住定住
（34.9%）

子育て・健康・
医療・福祉
（11.6%）

教育・文化
（2.6%）

道路、河川、港湾などの改修・整備

バス路線の整備

佐渡航路や佐渡空港の整備

佐渡汽船航路運賃の低廉化

佐渡の豊かな自然景観の保全

再生可能エネルギーの推進

防災対策の強化

消防・救急体制の整備

交通安全対策の推進

防犯対策の推進

公園や街並みの整備

空家等の管理や有効活用

移住・定住の促進

その他

コロナウィルス関連

まちづくり全般

協働によるまちづくりの推進

集落活動への支援

その他

健康づくり・保健・医療の充実

高齢者・障がい者福祉の充実

いじめ・自殺対策の推進

その他

佐渡金銀山の世界遺産登録推進

その他

教育・子育て支援の充実

子育て世代の交流の場づくり

少子化対策の推進

男女の出会いの場の創出

小中学校の統合による適正配置

高等教育の充実

文化・芸術の振興

その他

その他

人権尊重や男女平等の推進

高度情報化社会への対応

公共施設の集約化・適正配置

行政の組織改革・財政改革

行政サービスの充実

６次産業化・地産地消の推進

農林水産業の振興

観光産業の振興

大学や研究機関との連携

労働者の人材育成や確保

雇用・就業の場の確保

商工業の振興

佐渡産品のブランド化

これからのまちづくりについて、375の事業所から意見が述べられた。

最も意見が多い分野は、移住・定住促進やインフラ施設の改修・整備等の「生活・環境・移住定住」で、約35%の事業所が意

見を述べている。次いで、約21%の事業所が観光産業の振興や雇用・就業の場の確保等の「産業」に関する意見を述べてい
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